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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA SETE DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E ONZE, ÀS DEZ 
HORAS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA 
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DA DECANA DESTE 
CONSELHO, CONSELHEIRA DIOLINA MOURA 
SILVA, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: EUSTÁQUIO VINÍCIUS RIBEIRO 
CASTRO, FERNANDO JOSÉ ARRIGONI, MÁRIO 
CLÁUDIO SIMÕES, MARIZA SILVA DE MORAES, 
CARLOS COUTINHO BATALHA, SÔNIA MARIA DA 
COSTA BARRETO E MARCOS ANTÔNIO 
BELMIRO. AUSENTE, SEM JUSTIFICATIVA, O 
SENHOR CONSELHEIRO HELDER DE AMORIM 
MENDES. O CONSELHO ESTÁ, NO MOMENTO, 
SEM REPRESENTAÇÃO DO CORPO DISCENTE. 

 
Havendo número legal, a Senhora Presidente 

declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e 
aprovada, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária deste Conselho 
realizada no dia 28 de junho de 2011. 02. COMUNICAÇÃO: A Senhora 
Presidente, com a palavra, fez a leitura da Resolução nº 22/2011 do Conselho 
Universitário, in verbis: “O CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, no uso de suas atribuições legais e 
estatutárias, CONSIDERANDO o que consta do Protocolado nº 764.961/2011-
28 – CONSELHO DE CURADORES; CONSIDERANDO, ainda, a eleição 
realizada pela Plenária na Sessão Ordinária realizada no dia 20 de outubro de 
2011, RESOLVE: Art. 1º. Prorrogar, pelo período de 01 (um) ano, o mandato 
da representante da Comunidade no Conselho de Curadores desta 
Universidade, senhora Sônia Maria da Costa Barreto. Art. 2º. Revogam-se as 
disposições em contrário. Sala das Sessões, 20 de outubro de 2011. 
REINALDO CENTODUCATTE. PRESIDENTE”. O Diretor do DAOCS, Senhor 
Renato Carlos Schwab Alves, com a palavra, expôs que o Conselho 
Universitário (CUn) ao analisar o protocolado relativo à eleição do 
Representante da comunidade para o Conselho de Curadores decidiu apenas 
prorrogar pelo período acima descrito, o mandato da atual representante, 
determinando a Comissão de Legislação e Normas do CUn que estabeleça um 
projeto de Resolução para posterior análise e deliberação do Conselho 
Universitário que contemple critérios mais específicos para a indicação de um 
novo representante da Comunidade para o Conselho de Curadores.               
03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a palavra, destacou 
a necessidade da participação de um membro do Conselho de Curadores, 
considerando ser este Conselho ser parte interessada no assunto, para 
acompanhar e contribuir com os trabalhos da Comissão de Legislação e Normas 
do CUn na elaboração do supracitado projeto de resolução. Desta forma, a 
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Conselheira Diolina Moura Silva indicou o nome do Conselheiro Mário Cláudio 
Simões para realizar tal tarefa. De posse da palavra, a Senhora Presidente, 
colocou em votação a proposta apresentada pela Conselheira Diolinda Moura Silva 
que foi aprovada por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. ELEIÇÃO PARA 
PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE DESTE CONSELHO. A Senhora Presidente, 
com a palavra, informou que o presente Conselho cuja composição encontra-se 
definida no Estatuto da UFES, deverá eleger um Presidente e um Vice-presidente, 
que terão mandatos de 01 (um) ano, e que deverão ser escolhidos por seus pares 
em escrutínio secreto, podendo ser reconduzidos, em ambos os casos, uma só 
vez. A Conselheira Mariza Silva de Moraes, com a palavra, fez a indicação do 
nome do Conselheiro Mário Cláudio Simões para Presidente. O Conselheiro Mário 
Cláudio Simões, com a palavra, agradeceu a indicação, mas declinou, o 
Conselheiro Eustáquio Vinícius Ribeiro Castro, com a palavra, fez a indicação do 
nome da Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto para presidente deste 
Conselho. A Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, agradeceu 
a indicação e a aquiesceu, o Conselheiro Fernando José Arrigoni, com a palavra, 
fez a indicação da Conselheira Diolina Moura Silva para Vice-presidente. A 
Conselheira Diolina Moura Silva, com a palavra, agradeceu a indicação e a 
aquiesceu. Considerando não ter havido mais indicações de nomes, a Senhora 
Presidente, com a palavra, passou a Presidência ao Conselheiro Eustáquio 
Vinicius Ribeiro Castro a fim de conduzir o processo eleitoral, tendo em vista a 
indicação do seu nome. A plenária indicou como escrutinador o Conselheiro 
Fernando José Arrigoni. Após apuração dos votos, as Conselheiras acima 
indicadas foram eleitas com 08 (oito) votos cada, não houve votos em branco ou 
nulo. Desta forma, as Conselheiras Sônia Maria Costa Barreto e Diolina Moura 
Silva foram eleitas Presidente e Vice-presidente deste Conselho, respectivamente. 
Tendo em vista a conclusão do processo eleitoral, o Conselheiro Eustáquio 
Vinícius Ribeiro Castro passou a Presidência a Conselheira Sônia Maria Costa 
Barreto que assumiu a condução dos trabalhos e agradeceu a confiança 
depositada no seu nome. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRÊS BARRA 
DOIS MIL E ONZE. 04.02. PROCESSO Nº 11.232/2011-75 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos 
referentes ao mês de maio de 2011. O Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.03. 
PROCESSO Nº 12.202/2011-86 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes ao mês de junho de 
2011. O Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer, favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.04. PROCESSO Nº 
13.084/2011-23 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes ao mês de julho de 2011. O 
Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, 
favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E 
SETE BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.05. PROCESSO Nº 16.133/2011-80 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos referentes ao mês de agosto de 2011. O Conselheiro Mário 
Cláudio Simões, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos 
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referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E OITO 
BARRA DOIS MIL E ONZE.  04.06. PROCESSO Nº 13.118/2011-80 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA” – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes ao mês de maio de 2011. O 
Conselheiro Eustáquio Vinicius Ribeiro Castro, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer, favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.07. PROCESSO Nº 
13.120/2011-59 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA 
SILVA” – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes ao mês de 
junho de 2011. O Conselheiro Eustáquio Vinícius Ribeiro Castro, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.08. PROCESSO Nº 
13.121/2011-01 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA 
SILVA” – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes ao mês de 
julho de 2011. O Conselheiro Eustáquio Vinicius Ribeiro Castro, com a palavra, fez 
a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.09. 
PROCESSO Nº 17.249/2011-36 - RESTAURANTE CENTRAL “FENELON 
BARBOSA DA SILVA” – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos 
referentes ao mês de agosto de 2011. O Conselheiro Eustáquio Vinicius Ribeiro 
Castro, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL 
E ONZE. 04.10. PROCESSO Nº 11.409/2011-33 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos referentes ao mês de maio de 2011. A Conselheira Mariza Silva de 
Moraes, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL 
E ONZE. 04.11. PROCESSO Nº 12.849/2011-16 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos referentes ao mês de junho de 2011. A Conselheira Mariza Silva 
de Moraes, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS 
MIL E ONZE. 04.12. PROCESSO Nº 13.299/2011-44 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes ao mês de julho de 2011. A 
Conselheira Mariza Silva de Moraes, com a palavra, fez a leitura de seu parecer, 
favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
CINCO BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.13. PROCESSO Nº 14.556/2011-65 – 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes ao mês de agosto de 
2011. A Conselheira Mariza Silva de Moraes, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer, favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
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NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.14. PROCESSO        
Nº 10.999/2011-87 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS 
(DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes ao mês de 
maio de 2011. O Conselheiro Fernando José Arrigoni, com a palavra e utilizando-
se de recursos de multimídia (data-show), apresentou aos Conselheiros presentes, 
tabela elaborada por meio de programa Excel da Microsoft onde foi caracterizada a 
evolução e/ou diminuição das receitas e despesas da UFES, principalmente nos 
meses de julho e agosto deste ano. Após fez a leitura de seu parecer, favorável 
aos referidos balancete e quadros demonstrativos. A Senhora Presidente, com a 
palavra, agradeceu ao Conselheiro Fernando José Arrigoni pela elaboração da 
citada tabela, destacando que a mesma será de grande valia na análise de 
balancetes, bem como na compreensão da evolução da Receita/Despesa da 
UFES. Em discussão, em votação, o parecer mencionado acima, emitido pelo 
Conselheiro Fernando José Arrigoni foi aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.15. 
PROCESSO Nº 12.073/2011-26 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes 
ao mês de junho de 2011. O Conselheiro Fernando José Arrigoni, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.16. 
PROCESSO Nº 13.031/2011-11 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes 
ao mês de julho de 2011. O Conselheiro Fernando José Arrigoni, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E ONZE. 04.17. 
PROCESSO Nº 14.509/2011-11 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos referentes 
ao mês de agosto de 2011. O Conselheiro Fernando José Arrigoni, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS MIL E ONZE. 05. PALAVRA 
LIVRE. A Senhora Presidente, com a palavra, parabenizou o Conselheiro 
Eustáquio Vinícius Ribeiro Castro pela publicação da pesquisa sobre biodiesel 
usados em locomotivas no Informativo do presente mês da Fundação Ceciliano 
Abel de Almeida. O Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a palavra, 
parabenizou os membros deste Conselho que integraram a Comissão 
Coordenadora da Pesquisa relativa aos cargos de Reitor e Vice-reitor para o 
próximo quadriênio, realizado junto à comunidade universitária. O Conselheiro 
Fernando José Arrigoni, com a palavra, sugeriu à senhora Presidente que 
designasse os membros que irão compor a Comissão Especial deste Conselho 
que analisará a prestação de Contas da UFES referente ao exercício de 2011. O 
Conselheiro Marcos Antônio Belmiro, com a palavra, parabenizou as Conselheiras 
Sônia Maria da Costa Barreto e Diolina Moura Silva pela eleição para Presidente e 
Vice deste Conselho, respectivamente e agradeceu ao  Conselheiro Mário Cláudio 
Simões pelo elogio feito à Comissão Coordenadora da Pesquisa. A Senhora 
Presidente, com a palavra, por fim agradeceu a presença e o voto de confiança de 
todos na eleição realizada por esta plenária, nesta data. Nada mais havendo a 
tratar, a Senhora Presidente declarou encerrada a Sessão às onze horas e 
cinqüenta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab 
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Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


